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„Důchody pozůstalých“

Předložený elaborát je zpracován na závažné a aktuální téma z hlediska 

současného i budoucího legislativního vývoje. Zvoleným tématem se autorka zabývá 

v širších souvislostech – především z aspektů právních, ale  též sociologických.

Text diplomové práce o  rozsahu 65 stran je (kromě úvodu a závěru) rozdělen 

do devíti částí, dále zpravidla podrobněji členěných. První z nich nastiňuje historický 

vývoj pozůstalostních dávek od r. 1918 až do 90. let 20. století. Druhá kapitola uvádí 

prameny současné právní úpravy důchodového pojištění v ČR, ale i významné 

mezinárodní smlouvy  a legislativu EU týkající se předmětné oblasti. Ve třetí kapitole 

autorka vymezuje základní pojmy vztahující se k tématu a v následujících dvou 

kapitolách, které tvoří stěžejní část práce, pak podává podrobnou analýzu platné 

právní úpravy důchodů pozůstalých. Šestá kapitola je věnována společným 

ustanovením upravujícím vznik nároku na důchod a jeho výplatu, zvyšování důchodů 

a souběhu nároků na důchody. V sedmé kapitole se diplomantka zabývá řízením o 

dávkách důchodového pojištění. Velmi aktuálnímu tématu důchodové reformy je 

věnována samostatná kapitola osmá, v níž autorka stručně rekapituluje její 

dosavadní průběh a komentuje další připravované změny. V komparativně pojaté 

závěrečné kapitole diplomantka popisuje právní úpravu pozůstalostních důchodů ve 

Spolkové republice Německo a poukazuje na společné rysy a rozdíly v porovnání 

s úpravou českou. V samotném závěru práce autorka shrnuje poznatky, k nimž 

dospěla, hodnotí platnou právní úpravu i některé zkušenosti s jejím uplatňováním 

v praxi a v této souvislosti uvádí několik podnětných návrhů de lege ferenda.

Lze konstatovat, že stanovený cíl diplomové práce podat ucelený přehled o 

pozůstalostních důchodech z hlediska jejich historického vývoje, současné právní 

úpravy a v souvislosti s důchodovou reformou upozornit na změny již realizované i 

plánované se podařilo splnit a zvolené téma obsahově vyčerpat. Elaborát je po 

stránce formální i obsahové zpracován precizně, vyznačuje se kultivovaným stylem 

vyjadřování,  svědčí o skutečném zájmu autorky o zkoumanou problematiku,  o velmi 



dobré orientaci v příslušné právní úpravě a schopnosti formulovat vlastní názory 

podložené přesvědčivou argumentací. 

Diplomantka při zpracování vycházela z okruhu dostupné literatury, kterou 

uvážlivě používá a správně cituje. Pozitivně je třeba hodnotit i graf a tabulky uváděné 

v přílohách, které text vhodným způsobem doplňují . 

Vzhledem k výše uvedenému je možno předloženou diplomovou práci   

celkově hodnotit jako velmi zdařilou a doporučit   k obhajobě.

Navrhuji, aby diplomantka v rámci diskuse při obhajobě pohovořila o svých 

návrzích uváděných v závěru práce.
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